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           ΚΟΙΝ.:  

1. Βουλευτή κ. Βελόπουλο Κυριάκο 

2. Υπουργείο Υποδοµών & Μεταφορών  

3. Υπουργείο Εσωτερικών  

  

ΘΕΜΑ: «Απάντηση σε Ερώτηση» 

 

ΣΧΕΤ: Η µε αριθµό πρωτ. 4945/10-3-2021 Ερώτηση 

           

Σε απάντηση της σχετικής Ερώτησης που κατατέθηκε στη Βουλή των Ελλήνων από τον Βουλευτή κ. Βελόπουλο 

Κυριάκο, σας γνωστοποιούµε ότι η διαχείριση των αστικών λυµάτων καθορίζεται από την Οδηγία 91/271/ΕΟΚ «περί 

επεξεργασίας αστικών λυµάτων», που ενσωµατώθηκε στην εθνική νοµοθεσία µε την ΚΥΑ 5673/400/1997, όπως ισχύει. 

Το Τµήµα Ελέγχου και Σχεδιασµού Επεξεργασίας Λυµάτων/ΥΠΕΝ έχει ως αρµοδιότητα την παρακολούθηση εφαρµογής 

της στους οικισµούς  που εµπίπτουν σε αυτή. Για το σκοπό αυτό συλλέγει, ελέγχει και αξιολογεί τα τεχνικά και 

λειτουργικά δεδοµένα των Εγκαταστάσεων Επεξεργασίας Λυµάτων (ΕΕΛ), τα οποία καταχωρούνται από τους αρµόδιους 

φορείς λειτουργίας στην Εθνική Βάση ∆εδοµένων των ΕΕΛ (http://astikalimata.ypeka.gr).  

Οι οικισµοί που εµπίπτουν στις διατάξεις της ανωτέρω Οδηγίας έχουν την υποχρέωση της ορθής διαχείρισης των 

αστικών λυµάτων µε την κατασκευή υποδοµών συλλογής και επεξεργασίας, ώστε να εξασφαλίζεται η συµµόρφωσή τους 

µε τις υποχρεώσεις που απορρέουν από αυτή. Σε διαφορετική περίπτωση η µη συµµόρφωση µε την Οδηγία ενδέχεται να 

εκκινήσει υποθέσεις παραβίασης της ενωσιακής νοµοθεσίας, οι οποίες ενδεχοµένως να επιφέρουν την επιβολή κυρώσεων 

και χρηµατικών προστίµων από το ∆ικαστήριο της Ευρωπαϊκής Ένωσης. Σε ό,τι αφορά στον οικισµό Νυδρί Λευκάδας και 

σύµφωνα µε τα στοιχεία που έχουν καταχωρηθεί, το δίκτυο του οικισµού είναι χωριστικό,  ολοκληρωµένο και λειτουργικό στο 

σύνολό του και η ΕΕΛ Νυδρίου λειτουργεί σύννοµα, ικανοποιώντας  τις απαιτήσεις τις οποίες θέτει η Οδηγία.   

Η συντήρηση και η διασφάλιση της καλής κατάστασης και λειτουργίας του  αποχετευτικού δικτύου, καθώς και η 

αποκατάσταση ζηµιών και δυσλειτουργιών, αποτελεί ευθύνη του ∆ήµου Λευκάδας την απάντηση του οποίου σας 

κοινοποιούµε. Όπως αναφέρεται στο έγγραφό του, ο ∆ήµος µεριµνά για την αντιµετώπιση των προβληµάτων στο δίκτυο 

όπου αυτά παρουσιάζονται. Το Υπουργείο Περιβάλλοντος & Ενέργειας, στο πλαίσιο των αρµοδιοτήτων του και εφόσον 

απαιτηθεί, συνδράµει τους τοπικούς φορείς ώστε να επιλύονται τα ζητήµατα που αφορούν στη διαχείριση των αστικών 

λυµάτων στις περιοχές ευθύνης τους µε σκοπό αφενός την προστασία του περιβάλλοντος, αφετέρου την αποφυγή 

επιβολής χρηµατικών προστίµων. 

  Ο Υπουργός  

 

 Σκρέκας Κωνσταντίνος 

Επισυνάπτεται: To µε α.π. 12596/23-3-2021 έγγραφο   

Σελίδες απάντησης: 1 

Σελίδες συνηµµένων: 1 

Σ ύ ν ο λ ο Σελίδων: 2 

 


		2021-05-12T09:18:57+0300




